PRZYKLADOWE ZADANIA EGZAMINACYJNE

do eksperymentalnej klasy si6dmej przyrodniczej

MATEMATYKA

D C 1. Prostokat ABC'D podzielono na 6 figur. Cztery za-
cieniowane figury sa kwadratami. Pola powierzchni
niektérych z nich podano na rysunku. Jakie jest pole

powierzchni prostokata ABC D?

A B

OdpowiedZ: ......ccvvveevennnnnnecnnns

2. Na terenie parku w poblizu osrodka rosty pigkne kasztanowce. Trzy dziewczynki: Ewa, Ola i
Zuzia postanowily zebra¢ spadajace kasztany do wspdlnego koszyka. Zuzia zebrata jedna czwarta
wszystkich kasztanéw, Ola - jedna trzecia, a Ewa wrzucita do koszyka 100 kasztandw. Ile kaszta-
néw zebrata Zuzia?

OdpowiedZ: ......covvveiivnnnnneennns

3. Krowa na poczatku kazdego roku rodzi jatéwke. Jatéwka dorasta i po uptywie 4 lat, rwniez na
poczatku roku rodzi jatdwke. Ile sztuk bydta bedzie liczy¢ cale stado zapoczatkowane przez jedna

dorosta krowe po uptywie 6 lat?
OdpowiedZ: ......ccvvvvvvievinnnnnnns

4. Pani Zosia w swoim kwadratowym ogrédku o wymiarach

10 m x 10 m zrobita rabatk¢ w ksztalcie trapezu réwno-
10m
ramiennego o prostopadtych przekatnych. Rysunek obok

przedstawia t¢ rabatke. Jakie jest pole powierzchni tej ra-

10m batki?
OdpowiedZ: ......covvveiivninnnncnnns

5. Pojemnik zawierat 60 litrow ptynu. Po pewnym czasie w pojemniku zostalo 3 razy mniej ptynu

niz byto na poczatku. Ile litréw ptynu zuzyto?
OdpowiedZ: ......covvvvviviinnnnennns



6.

10.

11.

12.

Dziesig¢ pomp w ciagu dziesigciu minut wypompowuje dziesig¢ ton wody. W ciagu ilu minut 25

pomp wypompowuje 25 ton wody?

OdpowiedZ: ......covvveviennnnnnennns
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Siedem patyczkoéw, kazdy o dtugosci 14 cm, utozono jak na rysunku powyzej na dtugos¢ 80 cm.

Kazdy z odcinkéw oznaczonych litera @ ma taka sama dtugos¢. Ile centymetréw ma odcinek a?

OdpowiedZ: .....covvvvviinnnnnnnnnnns

Odrabianie zadania domowego zaj¢to Markowi g godziny, a Pawtowi o 0,15 godziny mniej. Jak

dhugo Pawet rozwigzywatl zadanie domowe?

OdpowiedZ: ......covvvvivvnnnnnnennns

. Waga pojemnika napetnionego mlekiem wynosi 34 kg. Pojemnik napetniony mlekiem do potowy

wazy 17,5 kg. Ile wazy pojemnik?

OdpowiedZ: ......ccvvvveviennnnnecnnns
Dwa katy czworokata maja miary odpowiednio 65° i 95°, trzeci kat ma miar¢ rowna Sredniej
arytmetycznej podanych katéw. Ile wynosi miara czwartego kata?

OdpowiedZ: ......covvveviennnncecnnns
W Kklasie 6a jest 17 dziewczat 1 8 chtopcdéw. Pewnego zimowego dnia kilka dziewczynek zachoro-

2

walo 1 nie przyszto do szkoty. Tego dnia chlopcy stanowili R wszystkich obecnych w klasie. Ile
dziewczat byto nieobecnych tego dnia w szkole?

OdpowiedZ: ......ccovveeveennnnnncanns
Suma trzech kolejnych liczb parzystych jest mniejsza od 137. Podaj trzy najwigksze liczby spet-

niajace powyzszy warunek.

OdpowiedZ: .....cvvvvvinnnnnnnnnnnnss



13.

14.

15.

Pewne bakterie moga rozmnazad si¢ w sprzyjajacych warunkach zyciowych co 15 minut. Z kazdej
bakterii powstaja dwie nowe. lle bakterii potomnych powstanie z trzech bakterii macierzystych po
dwoéch godzinach?

OdpowiedZ: .....covvviiiinnnnnnnnnnns
Farmer sprzedat na targu dwie owce, a za zarobione pieniadze kupit jedng Swini¢. Tydzier pdZniej
ceny na targu pozostaly bez zmian. Farmer sprzedal tym razem 3 owce 1 kupit 2 Swinie doktadajac

do transakcji 20 funtéw. Ile funtéw kosztowata jedna Swinia?
OdpowiedZ: ......covvveiivnnnnceennns

Podloga w tazience, ktéra chce wyremontowac pani Ania, ma ksztatt kwadratu o boku 3 m. Pani
Ani spodobaly si¢ plytki terakoty o wymiarach 10 cm x 20 cm. Jaka najmniejsza liczbe plytek do

pokrycia podtogi w tazience powinna kupi¢ pani Ani?
OdpowiedZ: ......ccvvvvvvievnnnnnnnns



